



Kozięłowy, dn. 01.12.2021r.

RIGK. 271.12.2021

strona internetowa
www.kozięłowy.bip.net.pl

Dotyczy zamówienia na Usługi Społeczne dla zadania pn.: „Świadczenie usług pocztowych na potrzeby Urzędu Gminy i Miasta Kozięłowy.”

W związku z zadanymi pytaniami zgodnie z art. 284 ust. 2 i 3 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129) dokonuje wyjaśnień i modyfikacji treści SWZ zgodnie z poniższym:

I. SWZ Dział II. VII pkt. 2)

Na każde wezwanie Zamawiającego w wyznaczonym terminie, Wykonawca przedłoży wskazane poniżej dowody w celu weryfikacji zatrudnienia, przez Wykonawcę lub podwykonawcę, na podstawie umowy o pracę, osób wykonujących czynności o których mowa w pkt 1):

- a) oświadczenia zatrudnionego pracownika,
- b) oświadczenie wykonawcy lub podwykonawcy o zatrudnieniu pracownika na podstawie umowy o pracę,
- c) poświadczonej za zgodność z oryginałem kopii umowy o pracę zatrudnionego pracownika,
- d) inne dokumenty – zawierających informacje, w tym dane osobowe, niezbędne do weryfikacji zatrudnienia na podstawie umowy o pracę, w szczególności imię i nazwisko zatrudnionego pracownika, datę zawarcia umowy o pracę, rodzaj umowy o pracę i zakres obowiązków pracownika.”

Pytanie 1:

Wykonawca informuje, iż jest operatorem wyznaczonym, w związku z czym będzie na nim ciążył obowiązek przedstawienia nawet kilkudziesięciu tysięcy dowodów zawarcia umów o pracę. Żądanie jest technicznie niemożliwe do realizacji i już na wstępie praktycznie wyklucza Wykonawcę z możliwości złożenia oferty. Ponadto, przekazywanie Zamawiającemu powyższych informacji jest równoznaczne z udostępnianiem szerokiego zakresu danych osobowych, które nie są Zamawiającemu niezbędne z punktu widzenia celu, jakim jest kontrola spełniania przez Wykonawcę wymagań w zakresie zatrudnienia na podstawie Umowy o pracę osób wykonujących czynności w trakcie realizacji zamówienia. Dostęp do informacji stanowiących dane osobowe nie jest bowiem niezbędny dla weryfikacji spełnienia określonych warunków przez Wykonawcę.

Dla Zamawiającego nie powinno być istotne kto konkretnie zatrudniony jest u Wykonawcy na podstawie Umowy o pracę, a jedynie sam fakt zatrudnienia osób w takiej formie – dla potwierdzenia którego nie jest konieczna Zamawiającemu znajomość imion, i nazwisk oraz wskazywanie miejsca ich pracy.

Generalny Inspektor Ochrony Danych Osobowych stoi na stanowisku, iż z regulacji zawartych w art. 29 ust. 3a oraz 36 ust. 2 pkt. 8a ustawy Prawo zamówień publicznych nie można wywodzić podstawy do przekazywania Zamawiającemu danych osobowych pracowników, a zarówno dokumentowanie zatrudnienia osób, o których mowa w art. w art. 29 ust. 3a, jak i kontrola

spełniania przez wykonawcę wymagań, o których mowa w tym artykule może odbywać się w sposób, który nie będzie wiązał się z przetwarzaniem danych indywidualnych osób.

Wykonawca może na wyraźne wezwanie Zamawiającego złożyć oświadczenie o ilości osób zatrudnionych na umowę o pracę według wymagań Zamawiającego.

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o wykreślenie zapisu wskazanego w SWZ Dział II. VII pkt 2 c) i d). Pozwoli to Wykonawcy na złożenie oferty.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie zapisu wskazanego w SWZ Dział II. VII pkt 2 c) i d).

Pytanie 2:

Wykonawca wnosi o zawężenie przez Zamawiającego wymogu zatrudniania na podstawie umowy o pracę przez Wykonawcę lub podwykonawcę osób wykonujących wskazane w SWZ Dział II. VII pkt. 2) czynności w trakcie realizacji zamówienia do osób bezpośrednio biorących udział w realizacji zamówienia w miejscowości Koziegłowy i/lub osób wyznaczonych do nadzoru nad realizacją umowy ze strony Wykonawcy.

Czy Zamawiający wyraża zgodę na powyższe? Pozwoli to Wykonawcy na złożenie oferty.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na powyższe.

II. SWZ Dział II. VII pkt. 3 a)

„Zamawiający uprawniony jest do wykonywania czynności kontrolnych wobec Wykonawcy odnośnie spełniania przez Wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę osób wykonujących czynności wskazanych w pkt. 1). Zamawiający uprawniony jest w szczególności do:

- żądania dowodów w zakresie potwierdzenia spełnienia ww. wymogów i dokonywania ich oceny,
- żądania wyjaśnień w przypadku wątpliwości w zakresie potwierdzenia spełnienia ww. wymogów,
- przeprowadzania kontroli na miejscu wykonywania świadczenia.”

Pytanie 3:

Zważywszy na zapis zawarty w Dziale II, VII pkt 3 b) SWZ w brzmieniu następującym:

"W przypadku uzasadnionych wątpliwości co do przestrzegania prawa pracy przez Wykonawcę lub Podwykonawcę, Zamawiający może zwrócić się o przeprowadzenie kontroli przez Państwową Inspekcję Pracy" to zastrzeżenie zawarte w Dziale II, VII pkt 3 a) dot. możliwości przeprowadzania kontroli na miejscu wykonywania świadczenia także (dodatkowo) przez Zamawiającego nie jest celowe.

Z punktu widzenia prawidłowości realizacji przedmiotu zamówienia pozostawienie ww. zapisu pkt 3 a) dot. możliwości przeprowadzenia kontroli na miejscu wykonywania świadczenia przez Zamawiającego może prowadzić do dezorganizacji pracy jednostek organizacyjnych Wykonawcy, w tym placówek pocztowych Wykonawcy i stanowić zagrożenie naruszenia tajemnicy pocztowej.

Czy biorąc pod uwagę powyższe, Zamawiający zmodyfikuje SWZ i wykreśli zapis wskazany w Dział II. VII pkt. 3 a) „- przeprowadzania kontroli na miejscu wykonywania świadczenia”?

Pozwoli to Wykonawcy na złożenie oferty.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie zapisu wskazanego w SWZ Dział II. VII pkt. 3 a) „- przeprowadzanie kontroli na miejscu wykonywania świadczenia”.

**W związku z powyższymi modyfikacjami SWZ zmianie ulegają zapisy Ogłoszenia Sekcja VIII
PROCEDURA w zakresie:**

Obecne brzmienie:

8.1.) Termin składania ofert: 2021-12-02 10:00

8.3.) Termin otwarcia ofert: 2021-12-02 10:10

8.4.) Termin związania ofertą: do 2021-12-31

Brzmienie po zmianie treści:

8.1.) Termin składania ofert: 2021-12-07 10:00

8.3.) Termin otwarcia ofert: 2021-12-07 10:10

8.4.) Termin związania ofertą: do 2022-01-05

Dokonane wyjaśnienia i modyfikacji SWZ wiążą wykonawcę z chwilą ogłoszenia treści niniejszego pisma.

Otrzymują:

1. Adresat
2. A/a

.....
(podpis kierownika zamawiającego
lub osoby upoważnionej)